
          Dravska ulica 44, Veliki Bukovec 
           42231 Mali Bukovec 
                    tel. 042/840-310 
            mob. 098/728-226 
Uredovno vrijeme župnog ureda sat vremena 
prije i poslije Svete Mise, osim ponedjeljka i 

blagdana. U slučaju hitnosti nazovite na  
telefon ili mobitel! 

    www.zupa-sv-franje-asiskog.hr                           
zupa-velikibukovec@biskupija-varazdinska.hr 

IBN: HR9623900011101356513 

U ono vrijeme: Govoraše Isus svojim             
učenicima: »Bijaše neki bogat čovjek koji je 
imao upravitelja. Ovaj je bio optužen pred 
njim kao da mu rasipa imanje. On ga pozva 
pa mu reče: 'Što to čujem o tebi? Položi račun o svom upravljanju jer više ne            
možeš biti upravitelj!' Nato upravitelj reče u sebi: 'Što da učinim kad mi gospodar 
moj oduzima upravu? Kopati? Nemam snage. Prositi? Stidim se. Znam što ću da 
me prime u svoje kuće kad budem maknut s uprave.' I pozva dužnike svoga              
gospodara, jednog po jednog. Upita prvoga: 'Koliko duguješ gospodaru mojemu?' 
On reče: 'Sto bata ulja.' A on će mu: 'Uzmi svoju zadužnicu, sjedni brzo, napiši 
pedeset.' Zatim reče drugomu: 'A ti, koliko ti duguješ?' On odgovori: 'Sto korâ 
pšenice.' Kaže mu: 'Uzmi svoju zadužnicu i napiši osamdeset.' I pohvali gospodar 
nepoštenog upravitelja što snalažljivo postupi jer sinovi su ovoga svijeta                    
snalažljiviji prema svojima od sinova svjetlosti. I ja vama kažem: napravite sebi 
prijatelje od nepoštena bogatstva pa kad ga nestane da vas prime u vječne šatore. 
Tko je vjeran u najmanjem, i u najvećem je vjeran; a tko je u najmanjem                       
nepošten, i u najvećem je nepošten. Ako dakle ne bijaste vjerni u nepoštenom             
bogatstvu, tko li će vam istinsko povjeriti? I ako u tuđem ne bijaste vjerni, tko li će 
vam vaše dati? Nijedan sluga ne može služiti dvojici gospodara. Ili će jednoga               
mrziti, a drugoga ljubiti; ili će uz jednoga prianjati, a drugoga prezirati. Ne                
možete služiti Bogu i bogatstvu.« 

Odgovara: Župni ured sv. Franje - V. Bukovec 

R i j e č  B o ž j a  

Draga braćo i sestre! 
Početak današnjega evanđelja govori o               
upravitelju i njegovu sumnjivom poslovanju. 
Prispodoba koju nam Isus danas pripovijeda 
na prvi pogled zvuči pomalo šokantno: on 
učenicima priča o upravitelju koji je              
nepošteno upravljao imanjem svojega                 
gospodara. Gospodar ga hvata u tom nedjelu 
te odlučuje otpustiti dopuštajući mu vrijeme 
da 'položi račun’, da zaključi i da mu vrati 
blagajničku knjigu. Zgoda ima neočekivani 
preokret. Upravitelj se našao u neprilici.  
Posljedice otpuštanja s posla uopće mu nisu 
po volji: čuli smo - niti mu se kopa niti mu 
se prosi. Tu su i oni s kojima je dosad           
poslovao i sad mu preostaje na njih računati. 
S njima želi sačuvati kakav - takav odnos, a 
ne da ga sad i oni osude i odbace. Treba se 
naprosto snaći: ako mu gospodar već 
»zatvara vrata« otpuštanjem s posla, on si 
želi na bilo koji način barem »otvoriti             
prozor« kako bi si  osigurao budućnost. I to 
čini tako da na svoju ruku, po vlastitoj          
procjeni, umanjuje dugove gospodarevim 
dužnicima, ne bi li im se dodvorio i umilio, 
očekujući ubuduće od njih kakvu                     
protuuslugu. A kakav je epilog prispodobe? 
Opet šokantan! Gospodar, začudo, hvali 
ovog snalažljivca i njegov drski potez.    
Dakako, nije mu oprostio, otpustio ga je, i tu 
nema opoziva. Za pohvalu je domišljatost i 
praktičnost koju je pokazao nepošteni         
upravitelj, sve ne bi li sebi osigurao bolje 
sutra. Evo tih riječi: I pohvali gospodar   
nepoštenog upravitelja što snalažljivo           
postupi jer sinovi su ovoga svijeta                
snalažljiviji prema svojima od sinova             
svjetlosti. Kako ovo razumjeti? Snalažljivi 
je upravitelj sin ovoga svijeta, a Isus se           
obraća svojim učenicima - sinovima                  
svjetlosti, među kojima trebamo prepoznati i 
sebe. Isus se Čudi: kako to da su sinovi ovog 
svijeta    hrabri i domišljati u borbi za svoje 
zemaljske ciljeve, dok sinovima svjetla,      
dakle nama, nedostaje takvo zauzimanje i 
domišljatost u borbi da osvoje neprolazno, 
nebesko i vječno. Isus ovdje, dakako, ne 
hvali djelo, nego način djelovanja, a svoje  

sljedbenike upozorava da u svom djelu, u 
dobromdjelovanju, budu domišljati. On 
nam danas stavlja za uzor ovoga                  
snalažljivca, i opet ne u zlu, nego u hitrosti 
i okretnosti da situaciju okrene u svoju 
korist. Nas, pak, poziva da kršćanstvo  
živimo s mnogo mudre domišljatosti.           
Trebamo imati mnogo dosjetljivosti za 
pronalaženje svih mogućih načina da             
činimo dobro. Evanđelist Luka ovoj je   
prispodobi dometnuo i neke druge Isusove 
riječi, koje u ovom kontekstu dobivaju  
punije značenje. Ponajprije, bilo da nam je 
povjereno malo ili puno - treba uvijek          
poslovati pošteno i dobro. Nadalje, ako 
nam Bog daje dobra ovoga svijeta, valja 
nam paziti da s tim dobrima poslujemo 
domišljato, koristeći se time tako da             
drugima činimo dobro. To je način na koji 
sebi pravimo prijatelje od nepoštena                 
bogatstva, pa kad ga nestane da nas prime 
u vječne šatore. To je način kako                    
vremenito pretvaramo u vječno i nebesko. 
Komentirajući ovaj evanđeoski ulomak, 
naš poznati bibličar fra Bonaventura Duda 
primjećuje da Isus bogatstvo naziva                 
nepoštenim, jer se često nepošteno zgrće, a 
i čovjeka lako gurne u nepoštenje. Po                
izvorniku, ono se može nazvati i varljivim, 
jer čovjeku daje dojam sigurnosti, a tako je 
nesigurno. Rečenica: Ne možete služiti 
Bogu i bogatstvu u svojem grčkom                    
izvorniku sadržava izraz mamona, otuda u 
književnosti i ime Mamon za boga novca. 
Isus postavlja vrlo oštru opreku između 
Boga i Mamona. On poziva svoje vjernike 
da im jedino Bog bude životna stijena, da 
puno i neopozivo pouzdanje stavljaju samo 
u Boga, a da se novcem i materijalnim  
dobrima naprosto služe. Tu je kršćanska 
asketika pronašla sretno načelo: Koristiti 
se, a ne uživati, ili još točnije: Služiti se, a 
neslužiti. Služiti treba samo Bogu, a            
bogatstvom se treba mudro služiti i              
koristiti za ostvarivanje ljubavi prema  
bližnjima. Tako se nepošteno bogatstvo 
pretvara u neprolaznu vrijednost. Tako se 
bogatimo u Bogu. Ne propustimo u svom 
životu na vječno bogatstvo.   

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Am 8,4-7; Psalam: Ps 113, 1-
2.4-8; Drugo čitanje: 1Tim 2,1-8; Evanđelje: Lk 16,1-13 

Svaki pristup cjelovitoj ekologiji, koji po definiciji ne isključuje čovjeka, treba uzeti u obzir                    

vrijednost rada, koju je sveti Ivan Pavao II. tako mudro izložio u enciklici Laborem exercens.            
Podsjećamo da je, prema biblijskom izvještaju o stvaranju, Bog stavio muškarca i ženu u vrt koji je 

netom bio stvorio (usp. Post 2,15), ne samo zato da zaštite postojeće (čuvati) nego da rade tako kako 

bi proizvodili plodove (obrađivati). Radnici i oni koji se bave nekim zanatom tako »održavaju               
stvoreni svijet« (Sir 38,34). Zapravo, ljudski zahvat koji potpomaže mudri razvoj stvorenog svijeta 

najbolji je oblik brige za taj svijet, jer to znači da smo mi sami postali oruđa kojima se Bog služi da 

izvuče potencijale koje je on sam upisao u stvari: »Gospod od zemlje pravi lijekove i razborit ih  

čovjek ne odbacuje« (Sir 38,4). (Papa Franjo; Laudato Si -Hvaljen Budi br. 124) 

22. – 28. rujan 2025 

XXV. Nedjelja kroz           
godinu 

(sv. Matej apostol i evanđelista) 
(161/2025) 

Varaždinska biskupija 
Župa sv. Franje Asiškoga 

Veliki Bukovec 



RASPORED SVETIH MISA 
22. P - Mauricije,               
Emerita, Silvan; Ezr 1,1-6; 
Ps 126,1-6; Lk 8,16-18 

19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                  + Đuro Čić god., ob. Čić i ob. Halec 

23. U - sv. Pio iz                    
Pietrelcine, Zaharija, 
Elizabeta; Ezr 6,7-
8.12b.14-20; Ps 122,1-5; Lk 

18.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu 
              + Kuzman i Marinka Triplat i Antun Hrupec 
19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                  + ob. Ivančić 

24. S - Anatolij, Vuk,  
Rupert, Virgil; Ezr 9,5-9; 
Otpj. pj.: Tob 13,2.4.6-8; 
Lk 9,1-6 

18.00 - Sv. Misa u Svetom Petru 
                  + Borka Mustač 
19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                  + Alojz i Štefanija Gajski 

25. Č - Nikola, Kleofa; 
Hag 1,1-8; Ps 149,1-6a.9b; 
Lk 9,7-9 

18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
                  + Zvonimir Ivančić 

26. P - sv. Kuzma i            
Damjan; Hag 1,15b – 2,9; 
Ps 43,1-4; Lk 9,18-22 

17.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu 
                  + Zvonko Vrban 

27. S - sv. Vinko Paulski, 
Vincent, Vinka, Gaj; Zah 
2,5-9a.14-15a; Otpj. pj.: Jr 
31,10-12ab.13; Lk 9,43b-45 

16.00 - Sv. Misa i Vjenčanje: Mišak - Šarec 
18.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu 
 Za pok. iz generacije koja slavi 50 god. završetka OŠ 
19.00 - Sv. Misa u Selnici 

28. N - XXVI. Nedjelja 
kroz godinu; Am 6,1a.4-
7; Ps 146,6c-10; 1Tim 6,11-

16; Lk 16,19-31;  „Primio 
si dobra svoja, a tako i 
Lazar zla. Sada se on ovdje 

tješi, a ti se mučiš.“ 

8.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu  
       + Vjekoslava i Stjepan Friščić i ob. Friščić 
9.30 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA 
11.00 - Sv. Misa u Lunjkovcu - Proštenje 
                + Ivka Tešija i Marija Tončević  

Proštenje Svetih Arkanđela u Lunjkovcu 
Dragi župljani! U nedjelju 28. rujna  na 26. 

Nedjelju kroz crkvenu godinu proslavit   
ćemo u Lunjkovcu blagdan Svetih                   

Arkanđela Mihaela, Gabrijela i Rafaela 
zaštitnike kapele i sela Lunjkovec.                 

Proštenjarska misa biti će u 11.00 sati a na 
sam dan blagdana u ponedjeljak 29. rujna 

sveta misa biti će u 18.00 sati. Sve Vas              
pozivam da dođete na proštenje u                   

Lunjkovec! Te nedjelje nema mise u Svetom 
Petru!                                                               

Sveti Mihaele, Gabrijele i Rafaele,                    
Molite za nas! 

Bogatstva su nam dana da možemo uživati, 
ali nitko ne može uistinu uživati sam, već 
tek kada dijeli. A najveće bogatstvo smo 

primili u Isusu, koga trebamo najradosnija 
srca dijeliti, jer koliko god podijelili, nikad 

ne možemo ostati bez njega. Zato                      
okrijepljeni današnjom euharistijom,                 

usmjerimo se na to da u njemu nakupimo 
najveće imanje, koje će nam ostati za vijeka. 

Ne možemo služiti dvojici gospodara                                                       
Isuse, koliko puta se zavaravam: mislim  da 
su neke stvari malene, da o njime ne treba  

puno voditi računa jer nisu vrijedne                      
spomena. A danas mi govoriš: "Tko je                 
nevjeran u najmanjem, i u najvećem je              

nevjeran." Danas me u evanđelju                          
upozoravaš da je život satkan od sitnica, od 
malih pažnji, od malenih gesta ljubavi, da je 

život lijep kada se pazi na svaku riječ, na 
svaki postupak. I naprotiv, da može život 

postati nemoguć i težak, ako se ne pazi na 
sve te stvari i ako se pomišlja da su sve to 
samo sitnice. Da, Isuse, u velikome ću biti 
nepošten prema ljudima oko sebe, ako sam 
im ustrajno u malome nevjeran. Nisam li 

često  takav i prema tebi, Isuse? Nisam li u 
malim stvarima nevjeran? Propuštam li 

tako lako svoju molitvu koja je znak moje 
ljubavi prema tebi? Ne događa li se da se 

zastidim tebe pred ljudima? Da, ja sam tako 
često u malome nevjeran. 

Današnje evanđelje donosi nam pomalo              
zbunjujuću Isusovu parabolu o snalažljivom 

upravitelju. Isus nam ne želi staviti za primjer 
nepošteno zgrtanje imovine ili privrženosti             

drugih, nego nas potiče da u svojoj                     
domišljatosti pronađemo način kako činiti              

dobro, makar nas u tome sa svih strana                
sputavali oni oko nas. Moramo ostati svjesni da 

za sve što posjedujemo i što jesmo moramo               
Bogu zahvaljivati što nam je sve to dao na           

razborito upravljanje, a ne na posjedovanje. 
Puno toga nije došlo po našim zaslugama nego 

smo dobili po rođenju - život, baš ti  roditelji, 
zdravlje, sposobnosti, obitelj, uvjeti života. Zato 

nas današnja liturgija podsjeća na ono                    
najbitnije - životom prema Božjim                             

zapovijedima, u ljubavi prema Bogu i                      
bližnjemu, trebamo težiti da postignemo život 
vječni. U tom svjetlu trebaju se događati naše 
misli, riječi i djela. Budimo vjerni sluge Božje. 

Ostati malen znači priznati svoje ništa, 
sve   očekivati od dragoga Boga, ne se 

previše žalostiti radi vlastitih pogrešaka, 
konačno: ne skupljati neke posebne          

zasluge, ni zbog čega se ne uzbuđivati.                                                                       

(Sv. Terezija iz Lisieuxa) 

Gospodar iz evanđeoske prispodobe, premda oštećen i zakinut, hvali nepravednoga                  
upravitelja svoga posjeda. No, ne hvali ga zbog njegova nečasnoga ponašanja, nego zbog 
njegove pronicljivosti i snalažljivosti. A Isus nad tom snalažljivošću priželjkuje zauzetost i 
žar svojih nasljedovatelja. O kada bismo u život vjere bili spremni uložiti onoliko truda,           
vremena i ljubavi, koliko ulažemo u svakodnevno stjecanje i svakodnevne brige! Kada              

bismo bili barem malo više pronicljivi i zauzeti u traženju Gospodina i u brizi da budemo 
oslobođeni svojih ‘dugova’ pred njim. Umorni smo prije nego i počnemo. Možemo zato        

misao preokrenuti i pitati se: što bi od našega života i od onoga što stječemo bilo kada bismo 
se oko svega toga trudili tek onoliko koliko se trudimo oko dara vjere? Bio bi to, zacijelo, 

siromašan život. Možda je upravo takav naš život vjere. 

Pavao nas u poslanici Timoteju potiče na             
molitvu u osobnom životu, a još više i na              

molitvu za svu Crkvu, za potrebe vjernika, za 
nevjernike, kao i za preminule. Trebamo  moliti 

za sve ljude na svakome mjestu, gdje god            
kršćani žive i okupljaju se na liturgiju. Iz te 
prakse prvih kršćana do danas je u raznim   

liturgijskim reformama ustanovljena molitva 
vjernika ili sveopća molitva. Na kraju                

današnjeg dijela poslanice Pavao preporuča i 
poziva sve ljude na molitvu za unapređenje                       

međuljudskih odnosa, bez srdžbe i nepotrebnih 
rasprava. 

Umrli i u vječnost se preselili: 

 + Zdravko Botak 
     (u 83 godini života) 

+ Đuro Kanižaj 
     (u 63 godini života) 

Pokoj vječni daruj njima Gospodine i 
svijetlost vječna svijetlila njima sa           

svima svetima jer si tako blag.  

Ljubiti Boga više od svega prva je i         
jedina zapovijed. Iz nje proistječe 

ljubav prema sebi, drugom čovjeku. 
Ako na pravi i jedini Bog nije na 

prvom mjestu, onda je naš bog ono 
što nam je najvažnije u životu. A 

samo bi bezumnik ili zaveden                 
prianjao uz prolazno, zanemarujući 

vječno. 

Proštenje u Kuzmincu                                                  
U petak 26. rujna u našoj susjednoj župi              

proslava je nebeskih zaštitnika sv. Kuzme i 
Damjana u Kuzmincu. Glavna Sv. Misa toga 
dana biti će u 18.00 sati a predvodi ju mons. 

Bože Radoš varaždinski biskup u zajedništvu 
s članovima Hrvatskog katoličkog liječničkog 

društva (HKLD). Dođite! 

VJENČANJE  

subota 27. IX. 2025 u 16.00 sati 

Tomislav Mišak - Mihaela Šarec 


